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Hanušovice pokračují v úpravě systému 
odpadového hospodářství. Některé nádoby  
na odpad teď budou nově pod zámkem. Jinak 
běží všechno podle plánu – nádoby na plast a 
papír k rodinným domům už mají své majitele 
a podařilo se dokončit také proces čipování.  

„Teď dojde k dalšímu kroku, a to uzamčení 
nádob na tříděné odpady na veřejných stano-
vištích. V průběhu září budou na kontejnery 
namontovány zámky a každá domácnost do-
stane v průběhu srpna od města univerzální 
klíč, kterým se odemkne kterýkoliv kontejner 
na tříděné odpady. Pro bytové domy budou 
klíče předány správci a ten je rozdá do bytů,“ 
vysvětlil Marek Kupka ze správy majetku hanu-
šovické radnice. 

Obyvatelé rodinných domů a menších by-
tovek dostanou klíč na podatelně městského 
úřadu. Důvod uzamčení je jasný – jde o za-
mezení zneužívání nádob lidmi, kteří v Ha-
nušovicích nebydlí a poplatky za odpad zde 
neplatí.

„Odpadový systém společně posouváme 
do moderní podoby, abychom platili jen  
za odpady, které do systému patří. Základem 
je vytřídit z odpadů to, co je možné využít. Dě-
kujeme všem, kteří mají zájem posouvat Ha-
nušovice dopředu a chovají se zodpovědně a 
správně,“ dodal Marek Kupka. 

Klíče bude vydávat podatelna městského 
úřadu na základě vyhotoveného seznamu.  
S jejich distribucí se počítá od 10. srpna. � (jk)

 
Z policejní linky

Řidičce pomohl traktorista

Pomoc městské policie si 24. července 
vyžádala žena, která v Hynčicích nad Mo-
ravou sjela autem do příkopu. Nakonec jí 
z bryndy pomohl ochotný řidič traktoru, 
který vozidlo vyprostil. 

Kamery opět pomáhaly

Městský kamerový systém v Hanušo-
vicích znovu pomohl při vyšetřování do-
pravní nehody. Tentokrát je řeč o bourač-
ce mezi cyklistou a motorkou před hanu-
šovickým nádražím, která se odehrála 21. 
července. Díky záznamu z kamery mohli 
dopravní policisté jasně zjistit, jak se ne-
hoda stala a kdo je viníkem. 

Další nalezené klíče

Pokud v Hanušovicích něco ztratíte, 
je docela velká šance, že se vám ztrace-
ná věc vrátí. Například o nálezech klíčů  
v této rubrice píšeme opakovaně s tím, že 
po čase našly svého majitele. Stejně jako 
17. července nalezené klíče od peugeota, 
které se šoférovi vrátily hned druhý den. 

Nebyl zmatený, ale opilý

Opilého muže lustrovala 15. července 
městská policie ve vestibulu vlakového 
nádraží. Muž působil dezorientovaně, 
což se mu přihodilo kvůli nadmíře vypi-
tého alkoholu. Strážníci zjistili totožnost 
muže a kontaktovali jeho ženu. Až do pří-
jezdu rodiny na něj policisté dávali pozor, 
pak ho předali. U případu asistovala také 
státní policie. 

Poláci dostali pokutu

Pěkně draho přišla dvojici opilých Po-
láků návštěva Hanušovic. A po právu. 
Pětitisícovou pokutu dostali za to, že 15. 
července popíjeli alkohol a kouřili v pro-
storu autobusové zastávky. Při zákroku 
pomáhali městským policistům jejich 
státní kolegové. 

Žena spadla z kola

Poděkování patří asistentovi preven-
ce kriminality Janu Holomkovi za jeho 
příkladný postoj v případě ženy, která 
12. července spadla z kola na křižovatce  
v Pražské ulici. Cyklistce, které se udělalo 
špatně, pomohl do lékárny, kde dostala 
napít a pak ji H-taxi odvezlo domů. Lékař-
ské ošetření paní odmítla.  � (jk)

Olomoucký kraj se loučí s oblíbeným dotač-
ním programem kotlíkových dotací. Do konce 
srpna mají obyvatelé kraje poslední možnost 
požádat o finanční podporu na výměnu sta-
rých kotlů za ekologičtější varianty. Termín pro 
podání žádostí končí na konci léta.

„Kotlíkové dotace jsou zaměřeny na nízko-
příjmové domácnosti, a my jsme rádi, že mů-
žeme přispět k úspoře nákladů na energie a 
zároveň podpořit čistější životní prostředí,“ řekl 
hejtman Olomouckého kraje Josef Suchánek.

Pátá vlna programu nabízí dotace s celko-
vou částku 75 miliónů korun. Na pořízení kotle 
na biomasu může žadatel získat maximálně 
130 tisíc korun a na nové tepelné čerpadlo až 
180 tisíc korun. O dotaci mohou požádat také 
domácnosti, které mají od 1. ledna 2021 kotel 
vyměněný.

Zájemci mohou podávat své žádosti až do 
konce srpna. „Nepropásněte tuto příležitost 
zlepšit vytápění svých domácností a přispět  
k čistějšímu ovzduší. Naši pracovníci vám zdar-

ma pomohou s vyplněním žádosti,“ dodal 
Petr Lysek, krajský radní pro oblast investic, 
evropských projektů, transparence, IT a Smart 
regionu.

Kdo může žádat?
•	 Senioři a invalidní důchodci: Žadatel  
	 i všichni členové domácnosti musí pobírat  
	 starobní nebo invalidní důchod pro  
	 invaliditu 3. stupně. 
•	 Domácnosti s příspěvkem na bydlení:  
	 Žadatel nebo některý ze členů domácnosti  
	 musel pobírat příspěvek na bydlení alespoň  
	 jednou od 1. ledna 2022 do podání žádosti.

Jak žádat?
•	 Žádost je nutno podat prostřednictvím  
	 elektronického formuláře, který je včetně  
	 dotačního programu a jeho příloh  
	 dostupný na webu OLKRAJ.CZ. Zájemci  
	 mohou podávat své žádosti do 30. srpna,  
	 přesně do 12 hodin.

Kotlíkové dotace končí. 
Nepropásněte poslední příležitost

Nádoby na odpad budou pod zámkem  
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Slovo starosty
Chceš-li Boha ro-

zesmát sděl mu své 
plány, prohlásil kdysi 
známý herec a režisér 
Woody Allen. A urči-
tě měl pravdu. Jen si 
vzpomeňte, jak jste 
kdysi stavěli dům, 
opravovali bytové jádro nebo třeba jen 
montovali skříňku z Ikey…Opravdu vám šlo 
všechno tak, jak jste si na začátku předsta-
vovali?

A bylo by naivní myslet si, že podle plá-

nu musí jít také všechny městské investič-
ní akce. Tak třeba rekonstrukce kanalizace  
v Hlavní ulici – po odkrytí zeminy se zjistilo, 
že místy vede úplně jinudy, než měla. Nebo 
při renovaci veřejného osvětlení přijdete 
na to, že tam, kde jste nové lampy chtěli 
zabetonovat, kdosi vykopal plynovou pří-
pojku. Při renovaci cest odhalíte nelegálně 
vybudované sjezdy ze soukromých pozem-
ků, které se taktéž musí dodatečně povolit, 
jinak není možné stavbu dokončit…A to je 
jen zlomek toho, s čím se při takto rozsáh-
lých investičních akcích potýkáme. 

Naštěstí tak, jako se vám vždycky poved-
lo smontovat skříňku, opravit byt nebo po-
stavit dům, tak se ještě nestalo, aby město 
některý ze svých projektů nedokončilo. 
Dokončilo všechny a dokončí i ty, které má 
rozjeté letos, a také ty, které teprve plánu-
je. Ano, plánujeme dál. Ne proto, abychom 
pobavili Boha, nýbrž abychom udělali z Ha-
nušovic hezké místo k žití. Protože jakýkoli 
cíl, když mu chybí plán, zůstane jen přáním.

� Marek Kostka,
� váš starosta  

Na dva týdny se řidičům uzavře křižovatka 
Hlavní a Pražské ulice v Hanušovicích. Lidé 
musí místo objet po vyznačených trasách 
mimo město. Chodci budou moci místem 
dál procházet. Uzavírka začne 12. srpna a 
skončí 25. srpna.

„Musím zopakovat, že o uzavírce silnice 
nerozhoduje město Hanušovice, ale nadří-
zené orgány. Podařilo se nám nicméně 
domluvit, aby uzavírka trvala co nejkratší 

dobu. Cestáři potřebují odfrézovat vozovku 
a položit nový asfaltový koberec, což se bez 
uzavření silnice bohužel neobejde,“ uvedl 
Marek Kostka, starosta Hanušovic. 

Lidé, kteří se budou potřebovat dostat  
z jedné strany města na druhou autem, mo-
hou vůz odstavit na městských parkovištích 
nebo vyhrazených stáních, a pak uzavřený 
úsek přejít pěšky. Pro složky integrovaného 
záchranného systému – tedy hasiče, sanitky 

i policisty zůstane silnice průjezdná. Projede 
i H-taxi.

„Znovu prosím obyvatele města o trpěli-
vost. Na konci prázdnin už bude tento úsek 
cesty opět průjezdný,“ dodal starosta Kostka.

Oficiální objízdná trasa povede dopravu přes 
Králíky, alternativně lze použít i cestu přes Vel-
ké Losiny. Doprava občanů z místní části Hyn-
čice nad Moravou a průmyslové zóny s nimi 
bude vyřešena osobním projednáním. � (jk)

Oprava křižovatky si vyžádá kompletní uzavírku

Další investiční akci se podařilo realizovat 
v sídlišti Na Holbě. Na okraji panelákového 
bloku vyrostlo zcela nové parkoviště. Řidiči se 
tak už nebudou muset tlačit na omezených 
odstavných plochách. 

„Kromě nového parkoviště nechalo město  
v lokalitě vybudovat také nové veřejné osvět-
lení a vysadilo stromy, které místu dodají pří-

jemnější vzhled,“ uvedl Marek Kostka, staros-
ta Hanušovic. 

Odstavná plocha teď nabízí více než 40 par-
kovacích míst. Místo rozbláceného, a částečně 
štěrkového povrchu, teď mají motoristé k dis-
pozici čistou plochu ze zámkové dlažby. „Celá 
investice vyšla zhruba na dva milióny korun,“ 
dodal Jan Langer z hanušovické radnice.

Holba byla dlouhou dobu stranou zájmu 
větších investic. Nedávno tam ale město vy-
budovalo například nové sportovní hřiště. 
Další investicí, po právě dokončeném parko-
višti, bude instalace nových pouličních lamp. 
Na revitalizaci sídliště má město zpracovanou 
studii, kterou už odsouhlasilo zastupitelstvo 
města. �  (jk)

Obyvatelé Holby mají nové parkoviště
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Ekofarma Winter z Vysokých Žibiřidovic před 
nedávnem získala titul Ekofarma roku 2024. 
Jaké byly její začátky a jaká je její budoucnost? 
Proč je maso z ekologického zemědělství jiné 
a co je pro zemědělce největší problém? Také  
o tom je následujíc rozhovor s Františkem 
Wintrem, ředitelem ekofarmy. 

Proč jste se rozhodli věnovat právě ekolo-
gickému zemědělství?

Od začátku jsme hospodařili bez využití 
umělých hnojiv a chemických postřiků, pro-
tože jsme byli přesvědčeni, že v naší krajině 
to nemá význam. Na trvalých travních poros-
tech se dá dobře hospodařit i bez chemie. Tím 
jsme už vlastně splňovali základní podmínky 
ekologického hospodaření. Dá se tedy říci, že  
v ekologickém režimu to děláme jednak kvůli 
přesvědčení, a jednak proto, že v krajině, která 
kolem Žibřidovic je, se to docela nabízí. 

Jaký je rozdíl mezi ekologickým a běžným 
zemědělstvím?

Když pracujete v ekologickém režimu, zna-
mená to, že nemůžete používat třeba hnojiva, 
která se běžně nasazují v tradičním země-
dělství. Na louky, kde se pasou naše zvířata, 
nepřijde nic jiného než hnůj a to, co se vezme  
z přírody.

V ekologickém zemědělství je kladen daleko 
větší důraz na wellfarare chovaných zvířat, což 
je vlastně vytváření těch nejlepších podmínek 
chovu.

Tento způsob hospodaření je kontrolován 
certifikačními organizacemi, které vybírá mi-
nisterstvo zemědělství. To znamená, že jsme 
minimálně jednou ročně kontrolováni, zda 
řádně dodržujeme podmínky ekologického 
hospodaření.

S kontrolami je spojeno hodně byrokracie. 
Jste tedy spíš úředník, nebo ještě zemědě-
lec?

Tak hlavně jsem teď už oficiální důchodce 
(smích). Ale do práce chodím pořád, nevydržel 
bych sedět doma. Pokud jde o byrokracii, tak 
ta je enormní. Denně strávím u počítače čtyři 
a půl hodiny vyplňováním často nesmyslných 
papírů. Ten čas potom musím někde dohnat. 
Dá se říct, že zemědělec je dnes z velké části  
i úředník.

A nechtěl jste tedy dělat někdy něco jiného?
Mým původním snem byl úplně jiná profe-

se, ale teď musím přiznat, že bych neměnil. 

Zemědělství se věnuji už od mládí. Mám to 
tady moc rád, hlavně práci venku. Třeba když 
jedu do města na nějaká jednání, snažím se 
pak z něj co nejrychleji odjet domů (smích). 
Kdysi jsem, při nějaké prezentaci v Praze 
pánům řekl, že nejlepší pohled na Prahu je  
ze zpětného zrcátka. Moc ten humor ale ne-
pochopili. 

Když se vrátíte na začátek, co bylo na eko-
farmě nejtěžší?

Těch problémů byla pochopitelně spousta. 
Museli jsem opravit nemovitosti, které připo-
mínaly spíš ruiny. Musíme neustále obnovovat 
strojový park, abychom zvládli zajistit krmivo 
pro zvířata, která chováme. Těžké bylo také 
přesvědčit nejen vlastní zaměstnance, ale i ve-
řejnost, že je zcela normální nechávat zvířata 
venku na pastvě. 

Jak to myslíte?
V době, kdy jsme s ekologií začínali, měli 

lidé obecně za to, že kráva musí být zavřená  
v kravíně, a basta. Do té doby to tak prostě 
bylo. My jsme krávy dali do přírody na pastvu. 
Tam mají samozřejmě i možnost se ukrýt před 
nepřízní počastí. V zimním období máme zví-
řata na zimovištích, kde mají do kravínů volný 
přístup, ale ten sami přirozeně využívají jen 
zcela výjimečně. I v zimě dávají jednoznačně 
přednost pobytu na čerstvém vzduchu. 

Dá se postřehnout rozdíl mezi masem vy-
produkovaným v běžném a v ekologickém 
hospodářství?

Ano, určitě. Poznat je to na chuti masa, na 
jeho barvě i na jeho složení. S tím samozřejmě 
souvisí i to, jak se maso připravuje na jatkách. 
Naše farma provozuje vlastní jatka, která po-

chopitelně fungují také v ekologickém režimu. 
To znamená, že jejich provoz je také bedlivě 
kontrolován nejen státní veterinární správou, 
ale i kontrolní organizací v ekologickém země-
dělství. Služby jatek také nabízíme i dalším kli-
entům, kteří si u nás mohou nechat porazit a 
zpracovat vlastní dobytek. Daří se nám provoz 
jatek docela dobře vytěžovat. 

Maso před prodejem nějak upravujete?
Snažíme se lidem dodávat maso co nejkva-

litnější. Pokud jde o jeho úpravu, maso staří-
me, tedy ho necháváme vyzrát minimálně 30 
dní, což děláme suchou cestou. Suchá cesta 
zrání spočívá v tom, že se musí dodržovat stá-
lá teplota a vlhkost ve zracím boxu. Stařené 
maso má výhodu, že si zachovává všechny 
svoje chuťové, kvalitativní benefity, a přitom 
je pak rychlejší na přípravu v kuchyni. 

S prodejem masa souvisí také projekt  
Od vidlí na vidličku. Jak jste s ním spokojeni?

Za sebe jsem moc rád, že takový projekt 
v rámci spolupráce místních akčních skupin 
(MAS Šumperský venkov a MAS Horní Pomo-
raví) a podnikatelských subjektů vznikl, a že 
můžeme být jeho součástí. Podstatou projek-
tu je, aby se to, co v regionu vyprodukujeme, 
co nejrychleji a opět přímo v regionu dostalo 
spotřebiteli na talíř. Zapojily se i některé školní 
jídelny, což znamená, že i ve školních jídelnách 
se najdou lidé, kteří ocení kvalitu i za mírně 
vyšší cenu a jsou ochotni takto podporovat 
lokální producenty. Naše maso tak dodáváme 
i do několika školních jídelen a zároveň umož-
ňujeme školákům vydat se na exkurzi k nám 
na statek, aby viděli, jak ekologicky hospoda-
říme. Těší mě, že si tak zároveň vychováváme 
budoucí spotřebitele.� (jk)

František Winter: Lidé nebyli zvyklí, že mohou  
být krávy celoročně venku
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Z deníku hasiče
Padají jako hrušky

Ani v červenci motorové pily hanušo-
vických hasičů nezahálely. V akci byly 
například 11. a 12. července. V prvním 
případě hasiči odstraňovali vyvráce-
ný strom nad silnicí v Hanušovicích a  
ve druhém zasahovali u podobné udá-
losti v Pustých Žibřidovicích.

Dvě nehody v jeden den

Třináctka asi opravdu nosí smůlu.  
V sobotu 13. července zasahovali hasiči 
hned u dvou dopravních nehod. Nejpr-
ve se srazil cyklista s osobním autem  
na Staroměstsku. Druhá nehoda se tak-
též odehrála v blízkosti Starého Města – 
auto tam vyjelo mimo silnici a skončilo 
v potoce. Došlo přitom ke zranění řidiče.
�  (jk)

Hanušovice se už brzy zařadí mezi města, 
kde si mladí lidé mohou zajezdit ve ska-
teparku. Hřiště pro vyznavače lehce adre-
nalinové jízdy vznikne v areálu původního 
depa. Město už na projekt získalo dotaci a 
stavět začne příští rok.

„Je to určitě dobrá zpráva pro všechny 
mladé lidi, kteří se rádi baví jízdou na skejtu. 
Původně jsme chtěli skatepark vybudovat 
na louce směrem na Kopřivnou, jako vhod-
nější místo se nám ale nakonec ukázal areál 
v Dukelské ulici v prostoru depa,“ uvedl Ma-
rek Kostka, starosta Hanušovic.

Město už na projektu skateparku pracova-

lo delší dobu. Záměrem se začalo zabývat 
poté, co se děti a hanušovická mládež vyjá-
dřily v tom smyslu, že právě skatepark je to, 
co jim ve městě chybí nejvíc. Předpokládané 
náklady na realizaci jsou zhruba pět a půl 
miliónu korun s tím, že přibližně polovinu 
uhradí dotace. � (jk)

Radnice získala dotaci na skatepark.  
Se stavbou začne příští rok 

Na rozdíl od silnice v Hlavní ulici, která je  
v majetku Olomouckého kraje a krajská sprá-
va také za její rekonstrukci odpovídá, místní 
komunikace v Hanušovicích dá do pořádku 
zdejší radnice. Letos do nich investuje více než 
pět miliónů korun. Jejich úplná uzavírka bude 
jen v době pokládky asfaltu, jinak budou cesty 
průjezdné.  

„Na rekonstrukci silnice se nám podařilo 
získat dotace. Díky tomu může město zaplatit 
jen polovinu nákladů, zbytek půjde právě z do-

tační podpory,“ uvedl Marek Kostka, starosta 
Hanušovic.

Jak jsme informovali u v minulém vydání 
Háčka, oprava se bude týkat silnic v ulicích 
Habartická a Na Výsluní, dále místní části 
Potůčník a Hynčice nad Moravou. Po dobu 
stavebních prací budou provoz v dotčených 
lokalitách regulovat dopravní značky. 

„V rámci letošní etapy už byla opravena ko-
munikace v ulici V Zátiší, která ale byla kom-
pletně hrazena z rozpočtu města,“ dodal Jan 

Langer z městského úřadu v Hanušovicích.
Letos se jedná už o čtvrtou etapu opravy 

místních komunikací. Město postupně plá-
nuje uvést do pořádku všechny silnice nejen 
v Hanušovicích, ale také v jejich místních čás-
tech. Ovšem pozor, hlavní silniční tahy má 
opět na starosti kraj, který jejich opravy řeší.  

„Silnice musíme dávat do pořádku po-
stupně, protože naráz všechno opravit nejde. 
Proto prosím obyvatele města i místních částí  
o trpělivost,“ dodal starosta Kostka. �  (jk)

Město opraví místní silnice. Práce budou trvat do podzimu

Ptejte se starosty
Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,
zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrá-
tit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu  
noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, 
a tu zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž. 
� Váš starosta Marek Kostka

Dotaz:
Dobrý den,

kontejnery na tříděný odpad budou na zá-
mek. Co mám dělat, když budu chtít do do-
mácnosti více než jeden klíč?

� T. Z.
�
Odpověď:
Dobrý den,

děkuji za dotaz. Klíče od kontejnerů budou 
takzvaně bezpečnostní, to znamená, že bez 
speciální karty nebude možné udělat si další 
kopii. Chápu ale, že někomu může být jeden 
klíč málo, a tak po dohodě na městském 
úřadě bude možné vydat kopii dalšího klíče, 

abyste mohli mít doma třeba dva. Druhý klíč 
bude za poplatek sto korun, protože jeho vý-
roba něco stojí.  

Ještě připomenu, proč se budou kontejne-
ry zamykat. V minulosti se nám často stávalo, 
že do kontejnerů odkládali odpad třeba lidé, 
kteří Hanušovicemi pouze projížděli z víken-
dového pobytu na chatě. A město, respek-
tive jeho občané, pak tyto zvýšené náklady  
na svoz odpadu platili ze svého. To samozřej-
mě není spravedlivé, proto jsme přistoupili  
k tomuto kroku, který není žádnou novinkou. 
Podobný systém běžně praktikují v zahraničí.
�
� Marek Kostka, 
� váš starosta

Vzpomínka
Dne 18. 7. 2024 úplyne 40 let  
od úmrtí maminky, babičky  

a prababičky, paní  

Hermíny Czastkové. 

 Děkujeme všem, kteří  
s námi vzpomenou.

 
Synové Erich a Hubert  
s rodinami a Mošelovi
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AUTOŠKOLA LENHART

734 822 466

lenhartp@seznam.cz

www.autoskolalenhart.cz

eník prací a služeb pro rok 2024
Ceníková položka
Technika, služba

Měrná
Vč.

Poznámka
Doplňková činnost, příslušenství stroje

– í š Započatá hodina včetně
Při prováděných prací mimo katastr města Hanušovice, bude účtována cena za 

Kč vč. DPH  
Kolový traktor Započatá hodina, č ě

ří š í – čelní nakladač, lopata, vidle, radlice a posyp pro zimní údržbu
Třístranný sklápěč Započatá hodina, četně obsluhy

Doprava sypkých materiálů, dřeva, uhlí a jiné
Započatá hodina, četně obsluhy

materiálu, stěhování a jiné
Nakladač AVANT Započatá hodina, četně obsluhy

Příslušenství – pro zimní údržbu
Sekací traktor Započatá hodina, četně obsluhy

Kolový malý Započatá hodina, včetně obsluhy

Štěpkovač
nesený traktorem

Započatá hodina, četně obsluhy
Při prováděných prací mimo katastr města Hanušovice, bude účtována cena za 

Kč vč. DPH  
Sekačka, křovinořez,
Motorová pila

Započatá hodina, včetně 
Při provádění prací mimo katastr města Hanušovice bude účtována doprava dle 
ceníku a typu vozidla

Vibrační deska Započatá hodina, Hutnění materiálu včetně
Při provádění prací mimo katastr města Hanušovice bude účtována doprava dle 
ceníku a typu vozidla

Práce dělnické profese Započatá hodina, Úklidové, výkopové, zahradnické, pomocné práce a jiné
Při provádění prací mimo katastr města Hanušovice bude účtována doprava dle 
ceníku a typu vozidla

ř í – pá Kontejnery jsou určené pro velkoobjemový odpad , stavební suť 5 m
Cena za uložení stavebního odpadu dle aktuální ceny–

(víkend)

Výše uvedené služby je možno si objednat včetně realizace  na telefonním čísle 601 pracovní dny od 7,00 hodin do 15,00 

Ceník prací a služeb pro rok 2024

Výše uvedené služby je možno si objednat včetně realizace  na telefonním čísle 601 545 244 pouze v pracovní dny od 7,00 hodin do 15,00 hodin.
Výše uvedený ceník byl schválen usnesením Rady města Hanušovice č. 499/43R/2024 ze dne 12.6.2024
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Správné znění tajenky zasílejte na adresu noviny@hanusovice.info. Vylosovaného výherce, který se může těšit na věcné ceny, vyhlásíme  
v příštím vydání Háčka. Cenu si může vyzvednout v sekretariátu starosty města u Bc. Věry Karabcové.  

KŘÍŽOVKA O CENY
Víte, že spoustu věcí si může na úřadě vyřídit, aniž byste tam chodili? Stačí se přihlásit (tajenka). Tuto službu najdete i na webu hanusovice.info 

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

ABIL, ADUA, ALSTR,  
ATABEK, AW, BOSON, 
IKAN, KOLET, OLAV,  

OPS, OR, RÁO,           
TOPOI, TRAS, SUS

ŠACHOVÁ 
REMÍZA

1. ČÁST
TAJENKY

DOMÁCKY 
AMADEUS

UČITEL 
MATEMATIKY 

(STUDENT. 
SLANG)

ČÁST
SVÍČKY

SPZ     
OSTRAVY

PONORNÁ 
ČERPADLA

SLOVENSKY 
„PRÁCE“

MINULÉHO
ROKU

ČADSKÉ
SÍDLO

CITOSLOVCE 
POVZBUZENÍ

PATŘÍCÍ
MUŽI    

JMÉNEM     
IVAN

2. ČÁST
TAJENKY

ZNAČKA 
ASTATU

CITOSLOVCE 
TIŠENÍ

ZKR. AUTO-
MOTOKLUBU

BIBLICKÁ   
HORA

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

FRANCOUZ. 
„ZLATO“

HOLÁ
ROVINA

PATŘÍCÍ
KOZÁCKÉMU 
NÁČELNÍKOVI

TOČIT SE

SOPEČNÁ 
VYVŘELINA

BULHARSKÝ 
POKRM

JÍZDNÍ VOJÁCI 
(ZASTARALE)

ZÁMĚRY

CELNÍ KÓD 
ARUBY

MONGOLŠTÍ 
PASTEVCI

ABY (KNIŽNĚ)

KOUŘIT

SPZ PRO-
STĚJOVA

OPEŘENCI

ŽIRAFOVITÝ 
SAVEC

SPOJKA

DROBNÁ 
MNOŽSTVÍ

NÁŠ MOTO-
CYKLOVÝ 
ZÁVODNÍK

JIŽNÍ PLOD

STATISTIKA 
(STUDENT. 

SLANG)

ROVY

ELEMENTÁR-
NÍ ČÁSTICE

VSAKOVÁNÍ

MASA
KAMENE

ZÁPORNÉ 
STRÁNKY

ZNAMENITĚ

ZBYTEK PO 
HOŘENÍ

TYP 
IRSKÉHO 
PLÁŠTĚ

LATINSKÁ 
SPOJKA

ŘÍM. BOHY-
NĚ ÚRODY

CELTY

HONORACE

OSOBA

KOLOTÁNÍ

PRIMÁT

ČÁSTI 
ZÁVODŮ

PATŘÍCÍ EVĚ

ČÁSTI 
KOSTER

INDIÁNSKÝ 
SYMBOL

SPZ 
OLOMOUCE

INDONÉSKÉ 
SÍDLO

NALÍTI, VÍCE 
NEŽ BYLO 
POTŘEBA

PEVNÁ KLIŠÉ 
(V LITERA-

TUŘE)

RMOUTIT

ČESKÝ 
ESTETIK

LITEVSKÁ
NÁR. PÍSEŇ

SIVÁ BARVA 
(ŘÍDCE)

DRAVÁ RYBA

NÁŠ HEREC

KONEČNÉ 
MNOŽSTVÍ

SMĚR 
POCHODU

ÚSPĚŠNÉ 
PÍSNĚ

VELKÉ
DVEŘE

SLOVENSKY 
„KOTEL“

KTERAK 
(VALAŠSKY)

TLAČÍTKO

NAŠE HLAV-
NÍ MĚSTO

TEXTILNÍ 
SUROVINA

VOJENSKÁ 
KAZAJKA

LOSOSOVITÁ 
RYBA

BÝVALÝ 
OBCH. DŮM

ČÁST 
OBLIČEJE

BRVA

TITUL 
NĚKTERÝCH 
INDICKÝCH 

RODŮ

SLOVENSKY 
„SEDM“

DOMÁCKY 
TOBIÁŠ

GÓLMAN

PLAMENY 
(BÁSNICKY)

SNAD 
(BÁSNICKY)

SPOJOVACÍ 
ČÁRKA

SLOVENSKY 
„PRASE“

JEZDECKÝ 
MEČ

TEŽKÁ HRA 
(ZASTARALE)

TU MÁŠ

MODLA

ODHADOVAT

DESKA NA 
ZLOMENINY

JMÉNO 
ADAMOVSKÉ

NÁZEV
HLÁSKY X

AROMAT. 
SLOUČENINA

TATARSKÝ 
NÁČELNÍK

ZKLAMÁNÍ 
DŮVĚRY

PŘIDÁVATI 
CUKR

ETIOPSKÉ 
SÍDLO

SVĚTADÍL

NÁSTRAHY 
PYTLÁKŮ

SLADKO-
VODNÍ RYBA

3. ČÁST
TAJENKY

OBILNÁ 
STÉBLA

RODOVÝ 
SVAZ

SOUHLAS

4. ČÁST
TAJENKY

JAPONSKÝ 
MUŽSKÝ 
DVORNÍ 

ODĚV

DÁMSKÝ 
KLOBOUČEK

PROTIKLAD
ŠALBY

SLOVENSKY 
„PROTO“

OCHUTIT 
SOLÍ

FOTBALOVÉ 
ZÁMEZÍ

PROUTĚNÁ 
NÁDOBA

VELKÉ 
PODNOSY

NORSKÝ 
JACHTAŘ

POLITIK 
VANUATU

CESTOVNÍ 
PRŮKAZY

SPZ KOLÍNA

UZENKA

POLNÍ
PLOŠNÁ

MÍRA

MÁLOOSTNÁ 
RYBA

ČIDLO
SLUCHU

OZBROJENÉ 
PŘEVRATY

POTOM

RUSKY „JAK“

SLŮVKO 
POCHOPENÍ

PLOUTVO-
NOŽCI

SPZ MOSTU

ČÁST NOHY

CITOSLOVCE 
DRNČENÍ

ŽENSKÉ 
JMÉNO

ZKR. ODĚVNÍ 
TVORBY

PROVÁDĚT 
MÁCHÁNÍ

PŘIROZENÝ 
CEMENT CHODIDLO

TĚŽKÝ
PRVEK

OBYVATEL-
KY IRSKA ÚTOK
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Co předcházelo úspěšnému přijetí vycházejících žáků 
na střední školy ve školním roce 2023/2024?

Ve školním roce 2023/2024, podobně jako 
v předchozích letech, zajišťovala výchovná 
a kariérová poradkyně ZŠ a MŠ Hanušovi-
ce  – paní PaedDr. Vladimíra Žídková – pro 
vycházející žáky z osmých a devátých tříd ex-
kurzi na Informační a poradenské středisko 
Úřadu práce v Šumperku – 27. 9. 2023 a 
4. 10. 2023, kde se žáci seznámili se situací  
na trhu práce, se žádanými profesemi a jejich 
odměňováním i s nabídkou středních škol – 
studijních i učebních oborů, s podmínkami 
přijímacího řízení na jednotlivých školách i se 
stipendii Olomouckého kraje včetně firemních 
a jesenických.

Velmi úspěšné byly i nábory profesních od-
borníků ze středních škol do hodin občanské 
výchovy 9. ročníků – říjen 2023 – listopad 
2023. Připravené prezentace zástupců střed-
ních škol přiblížily vycházejícím žákům důležité 
informace spjaté se středoškolským studiem – 
počty přijímaných žáků, podmínky přijímacího 
řízení, odborné exkurze, kurzy, školní výlety, 
výměnné zahraniční pobyty žáků, ubytování, 
školní stravování, využití volného času.

K nejzdařilejším akcím v souvislosti s karié-
rovým poradenstvím patřil 21. ročník setkání 
žáků 8. a 9. tříd a jejich rodičů se zástupci 
středních škol Olomouckého a Pardubického 
kraje, který se uskutečnil 13. 11. 2023 v době 
konání třídních schůzek. 25 středních škol, zá-
stupci IPS Úřadu práce z Hanušovic i ze Šum-
perka včetně zástupců projektu Hanušovice 
společně i projektu Implementace krajského 
akčního plánu III Olomouckého kraje předáva-
li žákům aktuální informace o studiu ve střed-
ních školách i o nabídce svých služeb.

Úspěšný byl také Vánoční poradenský den - 
18. 12. 2023 - určený pro žáky naší školy spjatý 
s volbou budoucího povolání a správným vý-
běrem středních škol. Žáci a jejich rodiče měli 
možnost získat aktuální informace z oblasti 
kariérového poradenství.
Žáci byli pravidelně seznamováni se Dny 

otevřených dveří na středních školách i  
s nově otevíranými studijními i učebními obo-
ry. Výchovná a kariérová poradkyně pro žáky 
objednala Atlasy školství Olomouckého kraje, 
kde byly uvedeny veškeré důležité informace 
spjaté s novou formou přijímacího řízení.

Aktuální a důležité informace spjaté  
s volbou povolání byly zveřejněny na školním 
webu ZŠ a MŠ Hanušovice – hlavní stránka i  
v sekci: výchovné poradenství.

Výchovná a kariérová poradkyně školy na-
bídla žákům 8. a 9. ročníku možnost absolvo-

vat test profesní orientace, který pro zájemce 
zdarma zajišťuje Pedagogicko-psychologická 
poradna a Speciálně pedagogické centrum  
v Šumperku. O test profesní orientace požáda-
lo 12 žáků a  nerozhodnutým žákům pomohl  
s životním rozhodnutím.
15. ledna 2024 od 15:00 – 16:00 hodin se 

uskutečnilo v naší ZŠ a MŠ Hanušovice setkání 
výchovné a kariérové poradkyně s rodiči vy-
cházejících žáků za účelem předání informací 
o digitalizaci přijímacího řízení – DIPSY. Rodiče 
toto setkání přijali s povděkem a získali potřeb-
né aktuální informace.

Každoročně se žáci 8. a 9. ročníků zúčastňují 
akce: „TECHNOhrátky“ ve Středním odbor-
ném učilišti opravárenském v Králíkách, kde 
se zábavnou a soutěžní formou seznamují  
s učebními a studijními obory. Žáci naší školy 
se této akce zúčastnili 15. 5. 2024 pod vede-
ním Bc. Jana Vrby, DiS.

Výchovná a kariérová poradkyně je zapoje-
na do projektu „Implementace dlouhodobé-
ho záměrného vzdělávání žáků Olomoucké-
ho kraje – IDZOK.“ Žákům a jejich rodičům 
poskytuje poradenskou a konzultační činnost 
formou individuálního a skupinového pora-
denství, zúčastňuje se prezenčního i online 
vzdělávání – hard skills, soft skills, nadané 
děti, mentoring, program pro kariérového 
poradce, sdílí zkušenosti s ostatními kariérový-
mi poradci, zúčastňuje se schůzek kariérových 
poradců regionu, komunikuje s rodiči, s žáky, 
s kolegy ve škole, zná nabídku budoucích za-
městnavatelů i studijních a učebních oborů  
na středních školách.

Rovněž výchovná poradkyně spolupracu-
je s metodičkou Krajského centra prevence 
předčasných odchodů ze vzdělávání – s paní 
Mgr. Markétou Horákovou. Při své práci vy-
užívá metodickým materiálů tohoto projektu 
určených pro pracovníky školního poradenské-
ho pracoviště - např. „Úvod do problematiky 
řešení prevence předčasných odchodů v ČR,“ 
„Základy přístupu, techniky a strategie vedení 
poradenského rozhovoru,“ „Skutečné příběhy 
dětí ohrožených předčasným odchodem ze 
vzdělávání,“ „Odpovědi na nejčastější otáz-
ky pracovníků Školních poradenských center  
v problematice předčasných odchodů ze vzdě-
lávání,“ „Příklady dobré praxe,“ atd. Žákům 
zprostředkovává vzorové výukové hodiny 
včetně výukového filmu: „Dokončené vzdělá-
ní - vstupenka do života s finanční jistotou“. 
Film je zaměřen na propagaci podpory poly-
technického vzdělávání v Olomouckém kraji a  

na podporu kariérového poradenství ve školách.
V rámci prevence předčasných odchodů 

ze vzdělávání probíhala v naší škole celoroč-
ní spolupráce výchovné a kariérové poradky-
ně, sociálního pedagoga, mediátora školy a 
vedoucího terénního sociálního pracovníka 
organizace Společně – Jekhetane, o. p. s.  
s vycházejícími žáky a jejich rodiči.
12. února 2024 od 13:30 – 17:30 hodin 

nabídla naše ZŠ a MŠ Hanušovice, konkrét-
ně pan zástupce – Mgr. Petr Jorda, výchovná 
a kariérová poradkyně – PaedDr. Vladimíra 
Žídková, sociální pedagog – Bc. Jan Vrba, 
DIS., mediátor školy – Mgr. Michaela Vrbo-
vá, DIS, vedoucí terénní sociální pracovník 
organizace Společně – Jekhetane, o. p. s., 
správce počítačové sítě – Bc. Václav Jokl po-
moc rodičům vycházejících žáků s digitál-
ním vyplněním přihlášek na střední školy. 
Tuto nabídku využila jedna třetina rodičů.
Žáci 8. a 9. ročníků využili při výběru 

správné střední školy aplikace pro podporu 
kariérního poradenství Salmondo Junior. 
Tato aplikace pomáhá žákům dozvědět se 
více o sobě a lépe plánovat svoji budouc-
nost.

Výchovná poradkyně školy nabídla žákům 
a jejich rodičům účast na akcích spjatých  
s důležitým životním rozhodnutím – volbou 
povolání – Scholaris 2023 – 7. 11. 2023 – 
Gymnázium Šumperk – nabídka středních 
škol – studijní a učební obory – prezentace 
jednotlivých oborů, dny otevřených dveří, 
stipendia Olomouckého kraje, jesenická 
stipendia, firemní stipendia, aktuální infor-
mace Úřadu práce Šumperk, nabídka akti-
vit školských poradenských zařízení – PPP 
a SPC Šumperk – test profesní orientace, 
Burza práce a vzdělávání 2023 – 5. 10. 
2023 – Kulturní dům Šumperk – prezen-
tační výstava nejvýznamnějších zaměstna-
vatelů Olomouckého kraje  a spolupracují-
cích středních a vysokých škol, poradenství 
Úřadu práce ČR při volbě povolání – volná 
místa, rekvalifikace, možnost osobního se-
tkání s personalisty regionálních firem, živá 
knihovna – interaktivní představení povolá-
ní ve spolupráci s firmami, soutěže pro žáky 
ZŠ a SŠ na stáncích vystavovatelů o hod-
notné ceny, slosování návštěvních kartiček 
žáků základních škol.

Exkurze do Pivovaru Hanušovice - 9. 11. 
2023 se uskutečnila pro žáky 9. ročníků za 
pedagogického doprovodu třídních učitelů 
9.A – paní Mgr. Alena Divišová a 9.B - paní 
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Akce v okolí Hanušovic  
v období květen – srpen

Mgr. Yvona Jánová a vyučující chemie – 
Mgr. Mariana Felnerová.

Všichni žáci, kteří si podali přihlášku ke 
studiu ve střední škole, byli přijati již v 1. 
kole přijímacího řízení ve školním roce 
2023/2024. Podařilo se nám, že ze 47 vy-

cházejících žáků pokračuje v dalším vzdělá-
vání ve střední škole 46 žáků, což je velký 
úspěch. Pouze 1 žákyně vycházející z 8.roč-
níku neprojevila zájem o další vzdělávání, 
přestože jí byla nabídnuta pomoc s výběrem 
učebního oboru i vyplnění přihlášky.

BLAHOPŘEJI VŠEM PŘIJATÝM ŽÁKŮM  
NA STŘEDNÍ ŠKOLY A PŘEJI JIM MNOHO  
ÚSPĚCHŮ V DALŠÍM VZDĚLÁVÁNÍ!!

�   PaedDr. Vladimíra Žídková,
�  výchovná a kariérová poradkyně školy

ročník obor počet chlapci dívky

V. studijní 1 0 1

VIII. učební 2 1 1

IX. studijní 23 9 14

IX. učební 20 14 6

Celkem 46 26 20

Výsledky přijímacího řízení ve školním roce 2023/24

Žáci, kteří ukončili školní docházku v nižším ročníku:		 			 
Gymnázium Jeseník	 Gymnázium	 z 5.r.	�  1
Střední škola řemesel Šumperk	 Strojní mechanik (zámečník)	 z 8.r.	�  1
SŠ sociální péče a služeb Zábřeh	 Zemědělec - farmář	 z 8.r.	�  1			 
Celkem do učebních oborů odešli 2 žáci a do studijního oboru 1 žák.	 	
			 
Žáci, kteří ukončili školní docházku v 9. ročníku:		
1) odešli studovat na střední školy:			 
Gymnázium Hejčín Olomouc	 Gymnázium		�   1
Gymnázium J. Blahoslava a SPŠ Přerov	 Předškolní a mimoškolní pedagogika		�   1
VOŠ a SPŠ Šumperk	 Informační technologie		�  1
		  Technické lyceum		�   1
		  Strojírenství		�   1
		  Grafický design		�   1
Střední odborná škola Šumperk	 Agropodnikání		�  1
OA a JŠ s právem st. jaz. zkoušky Šumperk	 Obchodní akademie		�   1
		  Ekonomické lyceum		�   4
Obchodní akademie Olomouc	 Obchodní akademie		�   1
Střední škola řemesel Šumperk	 Obchodník		�   1
VOŠ a SŠ automobilní Zábřeh	 Autotronik		�   1
Hotelová škola V. Priessnitze a OA Jeseník	 Hotelnictví 		�   1
Česká lesnická akademie Trutnov	 Lesnictví		�   1
SŠ gastronomie,farmářství a služeb Jeseník	 Masér ve zdravotnictví		�   3
Integrovaná střední škola Moravská Třebová	 Bezpečnostně-právní činnost		�   1
Střední lesnická škola Hranice	 Lesnictví		�   1
SŠ technická a dopravní Česká Třebová	 Elektrotechnika		�   1					   
Celkem z 9. ročníku na střední školy odešlo 23 žáků.		
			 
2) odešli do učebních oborů:			 
Střední škola řemesel Šumperk	 Elektrikář - silnoproud		�   6
		  Obráběč kovů		�   1
		  Zedník		�   2
		  Prodavač		�   1
SŠ sociální péče a služeb Zábřeh	 Kuchař - číšník		�   1
SŠ polytechnická Olomouc	 Kominík		�   2
SŠ gastronomie a služeb Přerov	 Kadeřník		�   1
		  Kuchař - číšník		�   2
SOU opravárenské Králíky	 Opravář zemědělských strojů		�   2
SŠ zemědělská a VOŠ Chrudim	 Zemědělec-farmář		�   1						    
Celkem z 9. ročníku do učebních oborů odešlo 20 žáků.	 						    
1 žákyně nepokračuje v dalším vzdělávání na SŠ (1 žákyně z VIII.A).		
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Vedení školy, milí učitelé, rodiče a žáci,
dovolte, aby se s Vámi rozloučili žáci  

z 9. ročníků naší Základní školy a Mateř-
ské školy v Hanušovicích posledními slo-
hovými pracemi na téma: „Rozloučení 
se školou.“ Doufám, že Vás zaujmou a  
v mnohém příjemně překvapí zralé názory 
a postoje vycházejících žáků včetně hodno-

cení školní docházky do naší základní školy. 
Některé slohové práce mě chytily za srdíč-
ko, i slzička ukápla….

Děkuji všem žákům, kteří zpracováva-
li tento písemný závěrečný dokument,  
za upřímná slova plná díků a uznání práce 
pedagogů naší základní školy.
Žáci, kdykoliv budete mít zájem nás 

navštívit, budeme jen rádi. Možná, že  
po letech se opět sejdeme a budeme spo-
lu hovořit již v nové životní roli, a to v roli 
rodičovské. Vždyť ta léta tak rychle běží…

� PaedDr. Vladimíra Žídková,
� učitelka českého jazyka 9. r.

Rozloučení se školou

Vážený pane řediteli, milí učitelé a rodiče,
teď zabloudíme do minulosti a ohlédneme 

se o devět let zpět a podíváme se na to, co se 
stalo i nestalo. Naše společná cesta začala 1.září 
2015, kdy jsme jako malé děti poprvé usedli  
do školních lavic a byli jsme plní očekávání, co se 
bude dít dál. V tu chvíli nám to přišlo jako celá 
věčnost, ještě devět let... Za první roky strávené 
ve škole jsme se všichni společně seznamovali 
a zjišťovali, s kým se chceme bavit více a s kým 
méně. Většina z nás si udržuje stejná kamarád-
ství do teď. Na prvním stupni jsme se naučili číst, 
psát a počítat. Poté nás čekal druhý stupeň a ka-

ždý nám říkal, že přestup bude šok, budeme se 
muset více učit a změní se nám učitelé. V průbě-
hu let se mnohokrát změnilo složení naší třídy. 
Někteří odešli, jiní přišli.

Během naší docházky jsme si vyzkoušeli 
mnohé sporty, různé míčové hry v tělocviku a 
někteří dokonce měli odvahu vyrazit se školou 
na lyžařský výcvik, aby se naučili lyžovat. Jiní 
získali odvahu až v sedmé třídě a v této chvíli 
jsme si začali uvědomovat, že chodit do školy 
není jen o učení.

V osmé třídě jsme si uvědomili, že už jen 
rok a některé z nás čekají příjímací zkoušky  

na vysněnou školu. A je to tady, je únor, devátá 
třída, přihlášky jsou podané. Přišel ten den pří-
jímacího řízení a panuje v nás velká nervozita, 
stres a obavy. Teď už nám nic jiného nezbyde 
než čekat. Přeji všem, aby jim to dopadlo tak, 
jak si přáli.

Všechno ale jednou musí skončit a nás 
čeká nový začátek, další etapa našeho živo-
ta. Tímhle bych chtěla poděkovat za všechny 
prožité chvíle na této základní škole, a hlav-
ně učitelům za pevné nervy.

�
� Barbora Bažíková IX.B

Už uběhlo pár let, čas rychle letí a zavírají se 
dveře od základní školy. Vzpomínám si na první 
třídu a na má první razítka a zlaté jedničky, ale 
také na spoustu učitelek. Roky plynou a z první 
třídy už je devátá – rok plný učení a rozhodová-
ní, kam půjdeme na střední školy. Rozhodování  
o naší budoucnosti a připravování se na osamo-
statnění.

Jsem tu dlouho a naučila jsem se s ostatními 
hodně věcí. Škola nás naučila číst, psát, počítat a 
připravovat se na to, co nás v životě čeká. Třeba 
to, že od problému se utíkat nemá a stojí za to, 
řešit problémy sám za sebe. Za ty roky to tu bylo 

dobré i zlé, ale tak to v životě je. Poznala jsem 
spoustu úžasných lidí a kamarádů. Ráda vzpo-
mínám na hezké chvíle, například na první třídu, 
kdy jsme si s kamarádkami hrávaly na chodbách 
na babu. To bylo srandy! Loučení nastává a já se 
s tím smířit moc nechci, ale nedá se nic dělat.

Chtěla bych poděkovat Kristýně Kadlecové a 
Andree Vítkové za to, že se mnou měly trpělivost 
a staly se, jako kamarádky, součástí mého živo-
ta. Pomáhaly mi a já zase jim. Na základce jsem 
taky potkala svého přítele, se kterým jdu na stej-
nou střední školu. Jsem ráda, že jsem ho pozna-
la, ale kromě něj také učitelky, protože s námi 

měly hodně úsilí a trpělivosti. Budete mi všichni 
chybět – učitelky, asistentky a někteří spolužáci. 
Nejvíce mi asi bude chybět paní učitelka Yvona 
Jánová, protože s námi měla svatou trpělivost, 
i když jsme ji neposlouchali. Byla na nás hodná 
a já na ni nikdy nezapomenu. Chtěla bych podě-
kovat i své babičce za to že se o mě stará. Mám 
ji moc ráda.

Na závěr bych chtěla popřát budoucím de-
váťákům, ať se dostanou na své vysněné školy. 
Hlavně hlavu vzhůru, všechno se dá zvládnout!

�
� Eva Džobáková IX.B

Asi každý prožívá při takovém okamžiku, 
jako je konec určité životní etapy, nějaké 
emoce, ať už jde o emoce negativní, nebo 
pozitivní. Vždy se to člověka nějakým způso-
bem dotkne. K pozastavení je, že si člověk do 
té doby pořádně ani neuvědomí, co to pro něj 
vlastně znamená. Není to podivuhodné? Ač-
koli by někteří mohli tvrdit opak, že to pro ně 
nic neznamená, je dle mého názoru 9 let dost 
dlouhá doba na to, aby to na každém z nás za-
nechalo alespoň nějaký náznak jakéhosi ma-
lého, i když dočasného, prázdna uvnitř v sobě.

Na druhou stranu se ale určitě najdou tací, 
kterým byly poslední roky, měsíce a týdny ně-
jakým způsobem znepříjemněny. Překvapuje 
mě, že si takové věci navzájem dělají lidé, kteří 
si vlastně byli i dost blízcí, vždyť já byl vždy pře-
svědčen o tom, že při takové události, jako je 
ukončení devátého ročníku, by se všichni měli 
spíše usmiřovat a nastřádat hezké společné 
vzpomínky než si navzájem podkopávat nohy. 
Já osobně mohu říct, že mám na ZŠ Hanušovi-
ce vzpomínky převážně dobré, i navzdory pár 
zkušenostem, které vyloženě pozitivní nebyly. 
Vždy u nás ve třídě byla především sranda a 
zažil jsem zde spousty zážitků, které si budu 

ještě dlouho pamatovat. Občas mi naše třída 
připadala jako nějaká psychiatrická léčebna, 
ale když nad tím tak uvažuji, tak si říkám, že 
mi snad budou i některá ta individua chybět, 
mám je vlastně docela rád.

Ona se většina těch špatných vzpomínek 
dočista ztratí v hromadě těch dobrých. Jsem 
přesvědčen, že za 5 let si opravdu nevzpo-
menu na to, jestli jsem támhle v sedmé tří-
dě dostal napomenutí anebo kolikrát mi byl 
zabaven hloupý telefon, protože jsem zrovna 
potřeboval poslat zprávu. Naopak si třeba 
vzpomenu na to, jak Akim hodil mandarinku 
na stěnu, kterou potom musel vymalovat. Je 
tedy zjevné, že přesně takové momenty člově-
ku v paměti utkví nejvíce a pobaví se nad nimi.

Když to zde píšu, stále více si uvědomuji, jak 
rychle ten čas letí. Člověk si to v průběhu toho, 
co daný okamžik prožívá, vůbec neuvědomí, 
ale když se potom ohlédne zpět, tak zjistí, že 
to strašně rychle uteklo a mnohdy tomu sám 
ani nemůže uvěřit. Otázkou zůstává, zda by 
si nad tím člověk měl lámat hlavu, nebo by 
si měl užívat moment, dokud trvá. Na to už 
si každý musí odpovědět sám. Já myslím, že 
byste si měli jakýkoliv dobrý okamžik užít, co 

nejvíce a naplno. Přeci jenom čas nám nikdo 
nevrátí, a i já bych si pár okamžiků ze základní 
školy ještě jednou zopakoval a prožil je tak, 
jako tenkrát. To ale nejde. Na druhou stranu 
se pochopitelně těším na novou kapitolu své-
ho života,

kterou je střední škola. S tou přišlo i dlouhé 
stresové období a přípravy na přijímací zkouš-
ky. To už je za námi a mohu se jen těšit, až 
si další 4 roky pořádně užiju na SŠ. Těším se, 
že po těch 9 letech potkám nové lidi, změním 
kolektiv a prakticky začnu tak nějak od za-
čátku. Je to pro mě možnost se v životě více 
rozvíjet a nadále se posouvat. To ale nezna-
mená, že bych chtěl zahodit své přátele, se 
kterými jsem se seznámil tady na škole. Jsou 
to právě oni, kteří mi těch 9 let dělali fajn spo-
lečnost. Těch si stále velmi vážím stejně tak, 
jako některých učitelů, kteří se chovali hezky 
a příjemně. A žádná změna školy mi zrovna 
tento pocit nevezme. Základní škola Hanušo-
vice pro mne byla jednou velkou zkušeností, 
na kterou nezapomenu. Tímto bych se s vámi 
všemi chtěl rozloučit, bylo to dlouhých, ale 
pěkných 9 let. Tak ahoj!

� Matyáš Hanák IX.B
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Vážení učitelé, milí spolužáci,
už je to devět let, kdy jsme se poprvé setkali. 

V první třídě jsme se naučili základy čtení, psaní 
a počítání a postupem času jsme získali i mnoho 
dalších vědomostí. Je to už dávno, kdy jsme byli 
stydliví a rozpačití prvňáčci, ale to jen do té doby, 
než jsme se navzájem poznali. S někým jsme se 
spřátelili více a s někým méně, ale nikdy si nemů-
žeme skvěle rozumět úplně s každým. Loučíme 
se po mnoha letech. Denně jsme se potkávali  
na chodbách a obědvali společně v jídelně nebo 

chodili společně do družiny. Budeme vzpomínat 
na ta náročná, ale i hezká školní léta. Velké díky 
patří hlavně naší paní učitelce třídní Mgr. Yvoně 
Jánové, ale samozřejmě také paní učitelce Mgr. 
Ladě Ahlgren za přípravu na přijímací zkoušky.

Pro mnohé z nás bude těžké se rozloučit, ale i 
přesto pamatujme, že něco krásného končí, aby 
mohlo něco ještě krásnějšího začít. Na dalších 
školách si najdeme nové kamarády, ale i přesto 
budeme na tuto třídu vzpomínat v dobrém, mno-
zí i se slzami v očích a budeme si ji nést ve svých 

srdcích. Ode dneška budeme moci na základní 
školu už jen vzpomínat. Na všechna kamarádství, 
společné průšvihy, spolupráci s ostatními, zby-
tečné hádky, ale i na učitele. Po těchto krásných 
devíti letech se loučíme s lidmi a tímto místem. 
Je to smutné, ale bohužel všechno jednou končí. 
A tak jsme tu na konci tohoto roku, loučíme se  
s jednou kapitolou našeho života a otevíráme no-
vou. Děkuji a sbohem.

�
� Miluška Hanáková IX.B

Už uběhlo pár let, co jsme na téhle základ-
ní škole. Vzpomínám si na první třídu, když 
jsem dostala první zlatou jedničku. Čas utekl 
jako voda a já jsem začala vidět věci kolem 
sebe v jiném světle. Nejlepší chvíle za celých 
9 let byly hlavně s kámoškami, na ty chví-
le nikdy nezapomenu a z toho důvodu mi  

po škole asi nejvíce budou chybět mí kamarádi.
Kromě toho jsme za celou dobu měli 

spoustu zajímavých výletů. Jako poslední 
jsme se třídou navštívili Terezín, kde jsme se 
dozvěděli hodně nových a zajímavých věcí a 
byl to velmi silný zážitek.

Chtěla bych poděkovat učitelům a kama-

rádkám za to, že to se mnou vydrželi a měli 
silné nervy. Chci poděkovat i rodičům za to, 
že mi pomáhají a starají se o mě. Nakonec 
chci popřát budoucím deváťákům, ať se do-
stanou na školy, na které chtějí.

�
� Kristýna Kadlecová IX.B

Tak a je to tady. Konec našich let na základní 
škole.

Uteklo to jako voda, ale kdybych si měla 
vzpomenout na první třídu, vzpomněla bych si 
na naše první jedničky, nová přátelství, a hlav-
ně na naši hodnou třídní učitelku, paní učitelku 
Janu Pitákovou. Ve třetí třídě nám přibyl nový 
předmět a tím byl anglický jazyk. Na čtvrtou a 
pátou třídu jsme dostali novou třídní učitelku, 
milou paní učitelku Anetu Suchánkovou, která 
si nás oblíbila natolik, že s námi zůstala až do 
deváté třídy.

Přišla šestá třída a my jsme se ocitli na, o něco 

těžším, druhém stupni. Paní učitelku Suchánko-
vou vystřídala skvělá paní učitelka Yvona Jánová. 
Po šesté třídě přišla sedmá, ve které nám přibyl 
druhý jazyk, němčina a ruština. V osmé třídě se 
přidala chemie. V tomto roce už jsme se museli 
hodně snažit a usilovat o dobré známky, proto-
že se nám psaly na námi vybrané střední školy.  
A jsme na konci, devátá třída. Všichni jsme museli 
pilně pracovat, jelikož nás čekaly přijímací zkouš-
ky, které měly rozhodnout o naší budoucnosti.

Chtěla bych poděkovat paní učitelce Radce 
Kotrašové, která nám pomohla v přípravě na 
přijímačky z matematiky, paní učitelce Ladě Ahl-

gren za pomoc v přípravě na přijímačky z češtiny, 
a také paní učitelce Vladimíře Žídkové, která 
nám sdělovala vše ohledně nového systému při-
hlašování a vyplňování přihlášek.

Ale hlavní poděkování patří paní učitelce Yvo-
ně Jánové, která měla pevné nervy, a tak dlou-
ho to s námi vydržela. Na všechny tyhle chvíle 
rozhodně nezapomenu. Spolužáci mi budou 
chybět, někteří více, někteří méně. Ale život jde 
dál a snad se zase někdy uvidíme…

Tak ahoj!
� Nela Klugová IX.B

Tak je to tady! Konec pro nás, deváťáky. 
Není to tak dlouho, kdy jsme přišli do první 
třídy a už zase odcházíme. Některá léta byla 
lehčí a některá zase složitá, ale hlavní je, že 
jsme byli všichni přijati ke studiu na středních 

školách, které jsme si vybrali. Naším časem na 
základní škole v Hanušovicích nás provázelo 
mnoho učitelů. Všem bych chtěl poděkovat 
za to, že to s námi zvládli. S mou třídou jsme 
tvořili dobrý kolektiv a za to bych jim chtěl 

také poděkovat. Nebude to tak dlouho trvat a 
školu opustíme. Na dalších středních školách 
budeme už jen vzpomínat na naši základní 
školu, mnozí v dobrém, jiní ve zlém...

� Vojtěch Molčan IX.B

Milí rodiče, učitelé, spolužáci,
bude to devět let, kdy jsme jako malé natěšené 

děti poprvé vstoupili do první třídy. Učili jsme se 
číst, psát a počítat. Těšili jsme se na první razít-
ka, pochvaly a hlavně první vysvědčení. Většinou 
samé jedničky. Časem se to ale změnilo a na vy-
svědčení se objevily i horší známky, které se nám 
vůbec nelíbily a rodičům už vůbec ne. Vše to hroz-
ně rychle uteklo a ocitli jsme se na druhém stupni, 
kde nám přibyly nové předměty jako je chemie a 

druhý cizí jazyk a také noví učitelé. V osmé třídě 
nastal čas rozhodování se, co chceme v životě dě-
lat. Hodně z nás nemělo vůbec tušení a říkali jsme 
si, že máme ještě čas. Čas, který velmi rychle utekl 
a my už byli v deváté třídě a čekaly nás přijímací 
zkoušky. Začalo plno stresu a připravování se. Na-
konec jsme to všichni zvládli a dostali se na střední 
školy. Všem přeji, aby se jim na středních školách 
dařilo co nejlépe. Chtěla bych poděkovat všem 
učitelům, kteří to s námi těch devět let vydrželi. 

Děkuji také svým spolužákům. Jako třídní kolek-
tiv jsme asi nebyli úplně dokonalí a řekla bych, že 
jsme si ty roky lezli dost na nervy, ale když jsme 
měli společný cíl, tak jsme se dokázali nějak do-
hodnout. Užili jsme si hodně srandy, jezdili jsme 
na výlety a na lyžařské kurzy. Ne všichni jsme si 
spolu rozuměli, ale jako celek jsme tvořili třídu, 
na kterou se jen tak nezapomíná.

�
� Klára Niklovová IX.B

Je to již 9 let, kdy jsem poprvé vkročila do 
budovy této školy, která mě přivítala příjemný-
mi učiteli a sympatickými spolužáky. V prvních 
dnech školy jsem se seznámila s paní učitelkou 
Pitákovou, která byla mojí první třídní učitelkou. 
Naučila číst, psát, počítat a další užitečné znalos-
ti, a tak nás připravila na další ročníky. Po třech 
letech s paní učitelkou Pitákovou jsme nastoupi-
li do čtvrté třídy a učivo začalo být složitější. Roz-
loučili jsme se se stávající paní učitelkou a při-
vítali novou třídní učitelku, paní Suchánkovou.

Ta nám představila nové učivo a zůstala  
na nás přisátá až do deváté třídy v podobě učitel-
ky anglického jazyka. Jezdili jsme na různé výlety a 
stával se z nás dobrý kolektiv. Než jsme se nadáli, 
skončila pátá třída a začal druhý a těžší stupeň.

Druhý stupeň nám přinesl mnoho nových 
znalostí, známostí, zkušeností a k tomu novou 
třídní učitelku, paní Jánovou. Během druhého 
stupně jsme se seznámili s většinou učitelského 
sboru a začali si tvořit vlastní pohled na své okolí.  
Od osmé třídy jsme se museli více soustředit  
na učivo, protože se nám začaly zapisovat znám-
ky na střední školy a život začal být jako jízda na 
horské dráze. Přišla devátá třída a s ní i přijíma-
cí zkoušky. Bylo to stresující, ale nějak jsme to 
zvládli, což by nebylo možné bez našich skvělých 
učitelek.

Morální podporou jsme si byli všichni spolužá-
ci navzájem. Podporovali jsme se, fandili jsme si 
a stres jsme prožívali společně. Mezi námi byly a 
stále jsou komplikace, ale i přes to spolu doká-

žeme vycházet. Máme společně mnoho hezkých 
zážitků, na které si rádi zavzpomínáme. Bohužel 
jedna etapa končí, ale druhá nejspíše začíná. Je 
konec naší třídy novým začátkem?

Velké díky bych chtěla dát paním učitelkám 
Ladě Ahlgren a Radce Kotrašové, které nás vý-
borně naučily matematiku a český jazyk. Také 
bych chtěla poděkovat paní učitelce Vladimíře 
Žídkové, která nám předala informace ohledně 
středních škol a novému systému přijímacích 
zkoušek a samozřejmě bych ráda poděkovala 
mým spolužákům za krásných 9 let.

Tímto se loučím se všemi spolužáky, učiteli a 
ostatními, kteří mi zpříjemňovali pobyt na této 
škole.

� Markéta Pacalová IX.B
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Vážení spolužáci, učitelé a vedení školy,
dnes je ten den, na který jsme všichni 

dlouho čekali, den našeho odchodu ze ško-
ly. Po devíti letech strávených společně, je 
čas se rozloučit a vykročit do nového života. 
Sice to ve škole nebylo vždy ideální, ale i tak 
děkuji všem spolužákům za krásné a nezapo-

menutelné chvíle, které jsme spolu prožili.
I když se dnes loučíme se školou, budeme 

si navždy pamatovat zážitky a vzpomínky. 
Pamatujme na naše úspěchy i neúspěchy, 
radosti i smutky, a buďme pyšní na to, čeho 
jsme společně dosáhli. Přeji kamarádům 
hodně štěstí, lásky a úspěchů na naší další 

životní cestě. Ať nás tohle rozloučení jenom 
posílí a připraví na nové výzvy, které nás če-
kají. Ještě jednou děkuji všem za všechno a 
těším se na společná setkání v budoucnu.

�
�
� Filip Paliesek IX.B

Vážený pane řediteli, učitelé, milí žáci a všichni, 
kteří tuhle slohovou práci čtou, 
dovolte mi, abych se poprvé a snad i naposledy 
veřejně vyjádřila k poslednímu školnímu dnu, 
který (doufám) strávíme s deváťáky společně. 
Pro všechny ostatní je tento den jen dalším  
z mnoha, ale pro nás je opravdu výjimečný. Le-
tos poprvé cítíme určité rozpaky, a nejen čisté 
nadšení z prázdnin. Dnes se musíme rozloučit 
s částí svého života a pomalu uvítat tu novou.

Je to už devět let, co jsme poprvé vstoupili 
do budovy školy. Pořád si pamatuji tu nervozi-
tu, když jsem vstoupila do své třídy a jen jsem 

cítila, jak se ostatní stejně nervózně dívají ko-
lem sebe. Ještě teď vidím tu malou holčičku tě-
šící se na razítka a pochvaly do žákovské knížky. 
Nic ovšem nemá na úplně první vysvědčení.

Později se ovšem kromě jedniček ukazovaly 
i dvojky, trojky atd. A jak jsme tak proplouva-
li prvním stupněm, kupily se hezké zážitky a 
postupně probíhalo seznamování kamarádů 
i učitelů. Čím starší jsme byli, tím víc věcí se 
nám nelíbilo a hlasitěji jsme dávali najevo své 
názory. Za některými z nich si stojíme do teď, 
ovšem některé věci, které jsme řekli, bychom 
rádi vzali zpět.

Od dnešního dne budeme na naši základní 
školu pouze vzpomínat. Na to, co se nám po-
dařilo, co jsme vyvedli, první kamarádství, spo-
lečné průšvihy, na Vás učitele, ke kterým jsme 
byli mockrát kritičtí a měli jsme pocit, že toho, 
co po nás chcete, je moc, že je to zbytečné, a že 
nás tím vlastně jen trápíte.

Neradi bychom zůstali jako matná vzpomín-
ka, a tak doufám, že na nás budete (nejlépe  
v tom dobrém) vzpomínat. A z toho důvodu 
neříkám sbohem, ale na shledanou.

�
� Markéta Zatloukalová IX.B

Již nám zbývá pár týdnů, než uslyšíme po-
slední zvonění na této škole. Je zajímavé, že 
těch předchozích devět let uteklo rychle jako 
voda. Rád vzpomínám na první třídu, kdy jsme 
měli paní Pitákovou, se kterou byly hodiny su-
per. Ve třetí třídě nám přibyla angličtina, první 
cizí jazyk, který jsme se učili. S tímto jazykem na 
školu přišla i, v té době nová paní učitelka, paní 
Matoušková. V následujícím ročníku jsme do-
stali novou třídní učitelku paní Suchánkovou,  
i s tou byl ten rok, co jsme ji měli, fajn.

Pak ale nastala pandemie koronaviru a na-
staly tak ty nejdelší a nejlepší prázdniny za ce-
lou dobu, co jsem na této škole. V šesté třídě 
už jsme museli docházet na online výuku a taky 
jsme dostali další novou třídní, paní Jánovou. 
Na konci roku jsme dostali na výběr nové, voli-

telné předměty, němčinu, či ruštinu? Moje vol-
ba byla hned jasná, němčina! Za ty tři roky jsem 
se v němčině díky paní učitelce Matouškové po-
sunul o velký skok, za což děkuji. V osmé třídě 
začalo odpolední vyučování, ve čtvrtek, v tom 
roce to byl můj nejméně oblíbený den, museli 
jsme tu trčet až do 14:05.

Půl rok uběhl jako voda a dostávám do ru-
kou své první vysvědčení, které se zapisuje na 
přijímačky. V druhém půl roce jsme se třídou 
navštívili Floru Olomouc a Zoo Zlín, byly to pěk-
né výlety. Konec školního roku je tu a začínají 
poslední prázdniny na této škole. Prázdniny 
jsem si užil, výlety po republice, okolí a všude 
možně. Nastává poslední rok, víceméně jsme 
se již od začátku školního roku s paní asistent-
kou Sekaninovou připravovali na JPZ, následně 

i s paní učitelkou Ahlgren. Půl rok utekl ještě 
rychleji a je tu poslední pololetní vysvědčení. 
Překvapivě dopadlo nejlíp z celého druhého 
stupně. Teď nastává nejintenzivnější příprava 
na přijímačky, každý týden pár napsaných tes-
tů. I toto období uteklo fakt rychle. Nastává 
den 19.4. a já musím vstávat v 5 ráno, proč? 
Protože jedu psát přijímačky. Dnes

je 3.5. a já stále čekám na výsledky, ještě 
do 15.5. Aktuálně je období, kdy připravujeme 
akademii a těšíme se na prázdniny. Všech de-
vět let na této škole jsem si fakt užil a děkuji 
všem učitelům a učitelkám za vzdělání, které 
mi předali. Přeji všem mnoho úspěchů a učite-
lům mnoho dalších úspěšně odučených hodin.

�
� Pavel Zahradníček IX.B

Když jsem sem poprvé v první třídě přišla, nikdy 
by mě nenapadlo, že ten čas, který tu strávím, 
uteče tak rychle. Že se ani nenaděju a budu v 9. 
třídě. Od první třídy uplynul už nějaký ten čas a 
za tu dobu jsem potkala spoustu kamarádů a lidí, 
kteří mě inspirovali. Snad ani nejde slovy popsat 
to, jak moc jsem ráda za kamarády, které jsem tu 
poznala. Mám s nimi skvělé a nezapomenutelné 
zážitky, které bych za nic nevyměnila. Jediné, co 
mě mrzí je, že tu dnes nejsou všichni, které jsem 
ve škole poznala, ale i to k životu prostě patří. Ně-
kteří lidé do vašeho života přijdou a někteří ode-

jdou. Každopádně ti, kteří tu dnes se mnou jsou, 
už nejsou jen moji kamarádi, ale už jsou skoro 
jako moje rodina.

Chtěla bych moc poděkovat naší první třídní 
učitelce paní Janě Pitákové, díky které umím dnes 
číst, psát a počítat. Také bych samozřejmě chtěla 
poděkovat i všem ostatním učitelkám a učitelům 
za to, že se mnou a celou naší třídou měli tolik 
trpělivosti a naučili nás spoustu věcí, díky kterým 
můžeme být v životě úspěšní. Hlavně naší třídní 
učitelce Yvoně Jánové za to, že nás podporuje a 
motivuje k tomu být lepšími lidmi. Za celých těch 

9 let zde jsem potkala spoustu velmi inspirativ-
ních lidí, díky kterým dnes vím, jakým člověkem 
bych si jednou přála být.

Když nad tím teď přemýšlím, jsem až dojatá  
z toho, co vše právě opouštím. Není to jen škola, 
ale především kamarádi, příjemné prostředí a 
spoustu lidí, kteří mi toho do života hodně dali. 
Chci vám všem říct, že mi budete hrozně moc chy-
bět a vždy na vás budu vzpomínat s láskou a jen 
v dobrém!

�
� Andrea Vítková IX.B

Dne 2. září roku 2015 jsme opustili školky a 
zasedli přímo do lavic školy, kde jsme se setkali 
se svými novými spolužáky a úplně novými zvy-
ky. Postupně jsme se seznamovali s písmenky, 
číslicemi, slabikáři a učili se úplně nové věci. 
Postupovali jsme ročníky výš a výš a náhle už 
jsme v devátém ročníku základní školy. Pro ně-
které to bylo zábavných devět let, pro některé 
však nikoliv. Někomu šlo učení víc a někomu 
míň, ale tak to v životě chodí.

V deváté třídě nastalo těžké rozhodnutí, vy-
brat si cestu, kam dál. Někteří žáci se rozhodli 

pro učební obory, někteří pro maturitní. Dne 
12. dubna nás, kteří se rozhodli pro maturitní 
obory, čekala první těžká zkouška života a to 
jsou, pro někoho nenáviděné, přijímací zkoušky 
z českého jazyka a matematiky. Pro mě osobně 
nenáviděné byly a jsem rád, že měsíce usilov-
ného učení jsem mohl zúročit na přijímacích 
zkouškách a poté už jen s napětím čekat na 
výsledky. Po přijímacích zkouškách jsme znovu 
zasedli do lavic a užívali jsme si poslední měsí-
ce se spolužáky v devátém ročníku. Někteří se 
těšili na konec devátého ročníku, někteří ne. Já 

osobně se těším na nové zkušenosti na střední 
škole, nové kamarády a úplně nové prostředí 
školy.

Myslím, že změny budou velké. Vyučování 
se citelně prodlouží, učivo se ztíží a pro některé 
bude těžké si na všechno zvyknout. Uvidíme, 
jak nás usilovné snažení našich učitelek na zá-
kladní škole vybavilo vzděláním, které budeme 
potřebovat na středních školách. Za to, jak nás 
vše naučili a připravili na přijímací zkoušky jim 
patří dík.

� Filip Novák IX.B
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Rozloučení se školou je přechod do nové-
ho období života, který může být plný emocí.  
S odchodem ze školy se loučíme s přáteli,  
s učiteli a s mnoha dalšími lidmi, kteří nás 
ovlivnili a pomohli nám stát se tím, kým jsme 
dnes. Přestože se můžeme cítit smutní, je to 
také příležitost poděkovat těm, kteří nás pod-
porovali a pomohli nám dosáhnout našich 
cílů. Když se ohlížíme zpět, můžeme si uvědo-

mit, jak mnoho jsme se naučili a jaké jsme si 
osvojili dovednosti. Tyto zkušenosti a znalosti 
nám pomohou na naší cestě životem a připra-
ví nás na to, co nás čeká v budoucnosti. Jak 
léta plynula, končil první stupeň a začínal dru-
hý, přibývaly nové předměty a noví spolužáci. 
Od šesté třídy jsme se museli začít víc učit, ale 
některým se příliš nechtělo. Nestihli jsme se 
ani rozkoukat a už tu byla 9. třída. To byl asi 

nejtěžší rok, který jsme ve škole zažili. Čeka-
lo nás důležité rozhodnutí, na kterou školu 
se máme přihlásit. A proto chci touto cestou 
velmi poděkovat všem pedagogům, žákům i 
rodičům za pomoc a trpělivost, kterou s námi 
museli mít celých devět let. I oni jsou rádi jako 
my, že se nám to všem tak skvěle podařilo.

�
� Jakub Polách IX.B

Ve středu 19. 6. prožily děti ze školky z Ha-
nušovic dobrodružné dopoledne v nedalekých 
Vysokých Žibřidovicích. Autobusový dopravce 
pan Petr Vokurka ml. (firma VOBUS) dopravil 
naši výpravu bezpečně tam i zpět a tímto mu 
posíláme veliké poděkování. 

Děti se po celou dobu výletu kochaly přírod-
ní krásou a s úžasem pozorovaly, co ve městě 
k vidění není. Velikou radost jim udělalo se-
tkání s domácími mazlíčky, kdy si vyzkoušely 
házení „aportku“ a mazlení se s pejsky. Po 
malém mňamkovém povzbuzení vyrazily na 
procházku Žibřidovicemi, která je pomocí ba-
revných fáborků zavedla k domu pana Zdeňka 
Pavlína st. Ten si pro děti připravil poutavé 
povídání o včelkách a jejich životě. Děti měly 
možnost prohlédnou a osahat si názorné po-
můcky a opravdový úl (samozřejmě bez včel). 
Na tomto místě také děti s nadšením pozoro-
valy hospodářská zvířata a jejich mláďata. Na 
závěr naší návštěvy dostaly velikou sklenici 
sladkého medu. Panu Pavlínovi děkujeme, 
přejeme mnoho zdraví a včelařských úspěchů 
a budeme se těšit na příští rok… Dále děti po-
kračovaly hledáním vyznačené cesty, která je 
zavedla na zahradu. Tam na ně čekalo sladké 

osvěžující občerstvení a na samotný závěr pu-
tování všichni zdárně dorazili na místní dětské 
hřiště. Zde naši výletníci s velkým překvapením 
objevily ukrytý poklad. Samozřejmě sladký.

Počasí nám přálo, nálada byla úžasná, děti 
se vydováděly a krásně unaveny se navrátily  
v pořádku do školky…

� Kolektiv MŠ 

Výlet MŠ do Vysokých Žibřidovic
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